

ЕСЛИ ВЕРИТЬ КНИГЕ БЫТИЕ...

Пол Роджерс

“В начале сотворил Бог небо и землю. Земля же была безвидна и пуста, и тьма над бездною, и Дух Божий носился над водою. И сказал Бог: «Да будет свет». И стал свет. И увидел Бог свет, что он хорош, и отделил Бог свет от тьмы. И назвал Бог свет днём, а тьму ночью. И был вечер, и было утро—день один” (Быт. 1:1–5).

Где найти слова, которые могли бы сравниться с первыми словами Библии? Лучшие умы человечества размышляли над ними, старались проникнуть в их тайну, рисовали схемы и подробно анализировали. На эти слова столетие за столетием смотрели бесчисленные учёные, мудрецы, философы, поэты и богословы.

Одни читают Быт. 1 и верят тому, что там написано; другие читают и не верят. Некоторые уверенно заявляют, что рассказ в Быт. 1—не что иное, как ложное, невежественное и фантастическое изображение действительности, передававшееся от поколения к поколению, пока люди, наконец, не поверили в правдивость рассказа и не записали его. А затем другие в зависимость от этих слов поставили спасение своих душ.

В историю сотворения я верю так же твёрдо, как и в воскресение Христа. Во время полёта космического корабля “Аполлон-10” несколько лет назад, когда человек побывал на луне и вернулся обратно, по телевидению говорили, что 89 процентов всех учёных, занятых в этой программе высадки человека на луну, верующие люди. Во Всемогущего Бога всегда верили и не перестают верить большинство выдающихся учёных и математиков.

Для меня не существует альтернативы—верить или не верить в историю сотворения. Я знаю, что многие считающие себя христианами не верят сказанному в Бытии. Они верят в евангелие, но полностью отрицают сотворение. Это кажется невероятным! Это невероятно хотя бы потому, что вдохновенные авторы Писания вновь и вновь утверждали, что верят в сотворение мира.

Например, Давид призывал: “Служите Господу с весельем, идите пред лицо Его с восклицанием! Познайте, что Господь есть Бог, что Он сотворил нас, и мы—Его, Его народ и овцы паствы Его” (Пс. 99:2, 3). Исайя писал: “Ибо так говорит Господь, сотворивший небеса, Он, Бог, образовавший землю и создавший её...” (Ис. 45:18). Иеремия говорил: “О Господи Боже! Ты сотворил небо и землю великою силою Твоею” (Иер. 32:17). Но ещё важнее слова Иисуса: “В начале же творения Бог сотворил их как мужчину и женщину” (Мк. 10:6). Как же мы можем сомневаться в истории сотворения, когда Иисус сделал такое заявление?

Обратившись к новозаветным писаниям, в Деян. 4:24 мы читаем, как молились апостолы. Они единодушно возвысили свои голоса в молитве к Богу и воскликнули: “Владыка Боже, сотворивший небо, и землю, и море, и всё, что в них”. Затем, в Рим. 5:14, Павел указывал: “Однако же смерть царствовала от Адама до Моисея и над несогрешившими подобно преступлению Адама, который есть образ будущего”. Павел был уверен, что Адам не менее реальная личность, историческая фигура, нежели Моисей. Говоря о воскресении, Павел сказал: “Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут” (1 Кор. 15:22). А, возможно, самый

убедительный стих в Библии, 1 Тим. 2:13, провозглашает: “Ибо прежде создан Адам, а потом Ева”.

Те из считающих себя христианами, кто отвергает истинность истории сотворения, не веря ни единому слову из Быт. 1—3, должны задаться вопросом: “Как я могу верить пророку Исае? Как я могу верить, что Иеремия был вдохновенным мужем? Как я могу верить словам Павла о новом творении, если он ошибался в вопросе сотворения мира?”

Быт. 1:1 говорит: “В начале сотворил Бог небо и землю”. В Библии нет и попытки доказать существование Бога. Нет и попытки доказать сотворение. Нет и попытки объяснить, когда и как это произошло. Есть простое утверждение, что некогда в прошлом было начало, и в начале Бог сотворил небо и землю.

В этом уроке, “Если верить книге Бытие...”, рассматривается ряд замечательных истин, над которыми стоит задуматься.

ВСЕЛЕННАЯ НЕ ВСЕГДА СУЩЕСТВОВАЛА В ЕЁ ТЕПЕРЕШНЕМ СОСТОЯНИИ

Во-первых, если верить книге Бытие, то наша вселенная не всегда существовала в её теперешнем состоянии. Библия говорит, что земля была бесформенной и пустынной, и тьма скрывала бездну. После того как Бог сотворил эту планету, какое-то время, известное только Ему, на земле царили хаос, неразбериха и беспорядок.

Вполне возможно, что земля представляла собой одну расплавленную жидкую массу. Она была безвидна и пуста—только тьма над бездной и Дух Божий, носившийся над водой. Если и слышались какие звуки (если они вообще были), то это были звуки ветра и волн, разбивающихся друг о друга. Можно добавить, что это не противоречит самым научным знаниям. Учёные повсюду верят, что когда-то в прошлом земля была сплошь покрыта водой.

СВЕТ СУЩЕСТВОВАЛ ПРЕЖДЕ ОСТАЛЬНОГО ТВОРЕНИЯ

Во-вторых, если верить книге Бытие, то свет существовал прежде остального творения. Господь сказал: “Да будет свет”—и стал свет. Всё, что Богу было нужно, это лишь произнести слово. Ничего больше не требовалось. Бог просто сказал: “Да будет свет”—и стал свет.

Вы можете спросить, как же так—солнце и луна появились лишь на четвёртый день, тогда как свет Бог сотворил в первый день. Возможно, просто в четвёртый день солнце и луна

стали видимы. Возможно, в четвёртый день Бог поместил луну в то именно место, где она находится сегодня. Никто не знает. Могу только утверждать, что в начале Бог сказал: “Да будет свет”.

ДЕРЕВЬЯ, ТРАВА И ЖИВОТНЫЕ БЫЛИ ДО ЧЕЛОВЕКА

В-третьих, если верить книге Бытие, то деревья, трава и животные появились на этой планете до человека. Сотворив свет, Бог создал твердь. Слово “твердь”, наверное, лучше назвать атмосферой. Бог отделил воду вверху атмосферы от воды внизу атмосферы, чтобы в пространстве между этими водами мог жить человек. Хотя мы об этом не часто думаем, мы живём между водами. Вода под землёй. Вода в море. Вода в океане. Но учёные говорят нам, что в каждый отдельно взятый момент над нашими головами, в облаках, находятся миллиарды тонн воды. Бог отделил воду над землёй от воды на земле.

На третий день воды были собраны в одно место и названы морями. Появилась сухая земля. Получается, что в одно мгновение на этой земле, которая была сплошь покрыта водой, поднялись континенты и образовались моря. Библия говорит, что все моря были собраны в одно место.

Мне хотелось бы знать, откуда Моисей, вдохновенный автор Бытия, знал это. Он никогда не путешествовал в дальние края. Он не видел никаких других морей, кроме Средиземного. Из рек он видел только Нил и Иордан. И всё же он имел дерзновение заявлять, что все моря были собраны в одно место. Тем не менее, это так. Бог знал это и велел Моисею это написать. Все океаны связаны между собой. Один океан перетекает в другой, а моря составляют часть одного водного бассейна, как и говорит Библия.

“И сказал Бог: «Да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя, дерево плодовитое, приносящее по роду своему плод, в котором семя его на земле». И стало так” (Быт. 1:11). Теперь Бог взялся за сотворение жизни, и начал Он с растительности. Учёные также сходятся во мнении, что перед тем как появиться на свет человеку и животным, должна была возникнуть растительность. Без растительности не было бы кислорода, пищи и того, что поглощает углекислый газ. Бог сказал: “Да произрастит земля зелень”.

“И сказал Бог: «Да произведёт вода пресмыкающихся, душу живую; и птицы да полетят над землею по тверди небесной»” (Быт.

1:20). Он сотворил “рыб больших и всякую душу животных пресмыкающихся, которых произвела вода, по роду их” (Быт. 1:21). Теперь Бог сотворил животных, обитающих в море и летающих по воздуху. И снова, в соответствии с общепринятой научной мыслью, всеми принимается, что древнейшими животными на земле были те, что жили у моря.

ЧЕЛОВЕК БЫЛ КУЛЬМИНАЦИЕЙ БОЖЬЕЙ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ СИЛЫ

В-четвёртых, если верить книге Бытие, то человек был кульминацией, венцом и финальным аккордом Божьей созидательной силы. В последний, шестой, день сотворения Бог сначала создал животных, передвигающихся по земле, скот. После этого Бог сказал: “Сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему, да владеют они над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над скотом, и над всею землёю, и над всеми гадами, пресмыкающимися по земле” (Быт. 1:26).

Как чудесно обо всём этом говорит Библия! Бог сказал: “Да будет свет”; “Да будет твердь”; “Да будут светила на тверди небесной для отделения дня от ночи”. Но когда пришёл черёд человека, Бог сказал: “Сотворим человека по образу Нашему”. Человек был создан из праха земного. Всё сотворение идёт как бы снизу вверх — от планет к земле, от мёртвого к живому, от неодушевлённого к одушевлённому, от растительности к животным, от рыб к птицам, от птиц к пресмыкающимся и от скота к человеку.

Человек был назван “человеком” в тот самый день, когда он был создан. Он обладал разумом и пониманием. Он дал названия другим животным. Он понимал Божьи повеления. Человек был прямоходящим существом. В первый же день, когда Бог сотворил его, он стоял так же прямо, как и современный человек. Бог дал ему уникальную кисть, какой нет ни у кого больше: с противопоставленным большим пальцем. Бог дал ему язык, чтобы говорить, и разум, чтобы рассуждать. Бог сказал: “Сотворим человека по образу Нашему”, — а Давид позже скажет: “Я дивно устроен” (Пс. 138:14).

Если верить книге Бытие, а я верю ей всем сердцем, всей душой, всем разумом и всей крепостью, то когда-то этот мир очень отличался от того, каким мы его видим сейчас. Он представлял собой не что иное, как огромный хаос, скорее всего, покрытый водой. Если верить книге Бытие, то прежде начала творения был свет. Если верить книге Бытие, то Бог отделил воду сверху от воды внизу и назвал это про-

странство твердью. Если верить книге Бытие, то Он создал растительность, покрывшую землю. Если верить книге Бытие, то Бог сотворил всех живых существ — сначала рыб, потом птиц, скот, зверей и человека.

НЕБЕСА И ЗЕМЛЯ — РЕЗУЛЬТАТ РАЗУМНОГО СОЗИДАНИЯ

И, наконец, если верить книге Бытие, то небеса, земля и всё сущее на ней — результат разумного созидания. Если верить атеистической эволюции, на чём открыто и уверенно настаивают столь многие, тогда всё, что мы видим в мире, — случайность. Всё появилось случайно. Человеческий мозг настолько сложен, что никакой компьютер не сравнится даже с мозгом ребёнка; но никто не станет заявлять, что компьютер появился случайно, что он возник в результате какого-то взрыва.

Если не верить книге Бытие, тогда всё возникло случайно. На земле произрастает 250 000 видов растений и 100 000 видов грибов. Насчитывается не менее 1,5 миллионов разных живых существ — животных и организмов. И если Бытие говорит неправду, все они возникли сами по себе.

Однажды я вышел из дому в полнолуние, посмотрел на прекрасный огромный лунный диск и подумал о том, как славно это творение. Я спрашивал себя, могло ли всё вокруг меня возникнуть в результате какого-то случая, произошедшего много веков назад. Говорят, что солнце — это обычная звезда, причём не самая большая. И всё же солнце так огромно, что в него поместилось бы 1,3 миллиона таких планет, как земля.

Авраам Линкольн как-то сказал: “Я могу понять, как человек, посмотрев на землю, может оставаться атеистом, но не понимаю, как он, взглянув на небеса, может сказать: «Бога нет!» Я этого сказать не могу”.

Давид писал: “Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь” (Пс. 18:2). Примечательно, что Давид ничего не знал о небесах. Самое большое количество звёзд, какое Давид мог видеть в своей жизни, — шесть тысяч. И всё же Давид смотрел на эти шесть тысяч звёзд и говорил: “Небеса проповедуют славу Божию”.

В телевизионных дебатах с одним нашим братом известный американский атеист и эволюционист, д-р Чарльз В. Пауэлл, преподаватель колледжа, сказал:

Эволюционисты утверждают, что вселенная возникла около восемнадцати милли-

ардов лет назад в результате мощного взрыва. В начале вселенная была очень горячей, очень маленькой, почти не содержала материи и совсем не имела жизни. С тех пор вселенная эволюционировала до теперешнего состояния благодаря чисто естественным процессам, включая эволюцию жизни и человека.

Это один взгляд на вопрос. Д-р Пауэлл сказал, что “восемнадцать миллиардов лет назад произошёл некий взрыв”. Добавлю, что некоторые учёные называют цифру четыре миллиарда, другие — два, восемь и т.д. Никто не знает, что взорвалось, как взорвалось и как оно, что бы это ни было, попало туда, чтобы затем взорваться. Но в результате этого взрыва, уверенно говорит д-р Пауэлл, произошло всё, что мы видим, и всё это — следствие естественных процессов.

А вот другой взгляд. Давид писал: “Как многочисленны дела Твои, Господи! Всё сделал Ты премудро; земля Твоя полна произведений Твоих” (Пс. 103:24).

К числу самых блестящих современных умов в мире принадлежит сэр Фред Хойли из Англии. Он астроном и математик и считается, возможно, самым выдающимся учёным всех Британских островов. Долгое время сэр Фред Хойли был эволюционистом и неверующим. В последние годы он пересмотрел свои взгляды. Занимаясь наукой всю жизнь, он, в конце концов, пришёл к следующему заключению: “Вероятность эволюционного происхождения жизни равносильна вероятности того, что смерч, пронёсшийся по свалке, соберёт Боинг 747”. Его слова лондонская газета *Дэйли экспресс* по-

местила под заголовком “Учёный-скептик приходит к поразительному заключению: Бог есть”.

Не думайте, что наука доказала ложность рассказа о сотворении. И не поддавайтесь на обман, будто все интеллектуалы в мире отрицают сотворение и не верят этой истории.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

“В начале сотворил Бог небо и землю”. И сказал Бог: “Да будет свет”—и стал свет; а потом сказал: “Сотворим человека по образу Нашему, по подобию Нашему”. Вы можете верить этим словам. Даже в последний день своей жизни вы можете верить в их истинность. Так печально жить в атеистическом неверии и закончить жизнь, совсем не веря в Бога.

Дочь Иосифа Сталина рассказывала, что, умирая, её отец протянул руку и сделал что-то вроде исповедания своей веры в Бога. Это нужно сделать каждому. Вице-президент Соединённых Штатов рассказывал, как он присутствовал на похоронах Леонида Брежнева, великого руководителя Советского Союза нашего времени. Тогда, сказал он, произошло нечто весьма примечательное. Вместе с ним у гроба этого всегда атеистически настроенного советского руководителя стояла его вдова, и он видел, как она протянула руку к груди мужа и перекрестила его. Брежнев всю жизнь был атеистом и эволюционистом, но когда он умер, его жена почувствовала необходимость прилепиться к христианской религии.

Книга Бытие содержит истину. Мы должны верить в историю сотворения.